
Nezneužívejte
antibiotika, varuje
výstava ve vestibulu
krajského úřadu
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Na projekt Státního zdravotního ústavu, který se zaměřuje na prevenci nesprávného nebo
zbytečného užívání antibiotik v české populaci, se zaměřuje prezentace, která bude do konce
února k vidění na pěti panelech ve vestibulu krajského úřadu. 

„Nesprávné užívání  antibiotik  s  sebou přináší  mnohá úskalí  a  je  potřeba si   uvědomit,  že  pro
většinu onemocnění mimo nemocnici zpravidla není nasazení antibiotik nutné," uvedl Vladimír
Richter, krajský radní pro resort zdravotnictví.

Antibiotika jsou léky, které působí pouze proti bakteriím a jsou lékařem předepisována jen  pro
léčbu bakteriální infekce. Jsou vázána na lékařský předpis a pacienti by je neměli v žádném
případě užívat k samoléčbě, i  když mají doma dříve předepsané antibiotikum například ve
formě masti. „Právě antibiotické masti jsou typickým příkladem, kdy pacienti lék užívají nevhodně i
na  povrchové  odřeniny  či  škrábance.  K  léčbě  banálních  ran  přitom  stačí  jejich  řádné  ošetření
dezinfekcí a následné použití hojivých léčivých přípravků bez obsahu antibiotik,“  upozornil Aleš
Krebs, prezident České lékárnické komory.

„V  žádném  případě  by  se  neměla  užívat  při  běžném  nachlazení  nebo  chřipce,  protože  tam  se
zpravidla  jedná  o  infekce  způsobené  viry.  Na  ty  antibiotika  nezabírají,“  zdůraznila  Barbora
Macková,  ředitelka  Státního  zdravotního  ústavu.  „Je  nezbytné,  aby  se  pacienti  při  užívání
antibiotik vždy řídili doporučením ošetřujícího lékaře. Není ani vhodné, aby na svého lékaře naléhali
a  dožadovali  se  předepsání  antibiotik,  jestliže  odborník  je  toho  názoru,  že  pacient  antibiotika
nepotřebuje. S tímto přístupem se lékaři v ordinacích často setkávají. Důležité je také antibiotika
v lékařem předepsané dávce dobrat do konce, i když se pacient třeba už cítí lépe. Nesprávné nebo
zbytečné užívání antibiotik může způsobit, že bakterie získají odolnost a antibiotika nebudou účinná.
Antibiotická rezistence už dnes způsobuje mnoho úmrtí a její další nárůst bude mít vážné dopady na
příští generace pacientů.“

Antimikrobiální rezistence neboli odolnost je schopnost bakterie odolávat účinkům antibiotika.



Má za následek snížení nebo ztrátu účinnosti antibiotik při léčbě nemoci. Rezistence bakterií na
antibiotika představuje vážný celosvětový problém. V České republice má na svědomí dokonce
více obětí než dopravní nehody.


